

新华每日银行同业动态

中国政府网29日消息，国务院办公厅日前转发国家发展改革委等单位《关于进一步做好铁路规划建设工作的意见》。《意见》指出，全面开放铁路建设运营市场，深化铁路投融资体制改革，分类分步推进铁路企业股份制改造和优质资产上市；妥善处理存量债务，严格控制新增债务。

编辑：范珊珊

审核：刘琼

官方网站：cnfic.com.cn

客服热线：400-6123115



目录

金融监管动态	3
宏观政策要闻	3
同业信息	6
国际动态	7
重要声明	8

新华每日银行同业动态

金融监管动态

一行两会

◆中国证券网30日消息，人民银行30日公告称，为维护银行体系流动性合理充裕，今日人民银行以利率招标方式开展了100亿元逆回购操作。期限为7天，中标利率为2.2%。鉴于今日有100亿元逆回购到期，人民银行实现零投放、零回笼。

◆中国证券报29日消息，中国人民银行研究局课题组日前在“央行研究”上发布了《完善中小微企业融资制度问题研究》的署名文章。文章指出，债券市场是中小微企业直接融资的重要途径。建议推动发展高收益债券市场，在加强投资者保护和信息披露的前提下，充分发挥市场化定价机制作用，丰富和完善具有多元风险偏好的投资者结构。

地方金融

◆21世纪经济报道29日消息，29日，湖北当地媒体报道称，武汉市召开科技创新大会，发布《武汉科技创新“十大行动”工作方案》。其中提出，武汉市将筹建科技金融专营机构，按“政府主导切入、市场主导运作”思路，以光谷金融控股集团为基础，筹建光谷科技银行、光谷科技证券、光谷科技保险和光谷科技租赁等专营机构，建成全牌照的现代科技金融机构体系。

◆福建日报30日消息，近日，福建省发改委、省财政厅、省金融监管局联合推出政策性优惠产品——线上经济贷，线上经济企业通过福建省金融服务云平台申请，最高可获得1000万元优惠贷款。

宏观政策要闻

国家各部委及行业协会

◆中国政府网29日消息，国务院办公厅日前转发国家发展改革委等单位《关于进一步做好铁路规划建设工作的意见》。《意见》指出，全面开放铁路建设运营市场，深化铁路投融资体制改革，分类分步推进铁路企业股份制改造和优质资产上市；妥善处理存量债务，严格控制新增债务。

◆上海证券报30日消息，3月29日，国新办就深入贯彻“十四五”规划，推进中医药振兴发展举行发布会。国家发展改革委社会发展司负责人孙志诚在发布会上表示，“十四五”时期，国家发展改革委将通过长远规划的引领、重大工程的实施来提升中医药传承创新、疫病防治、中西医结合、专科特色等能力，从多个层面来谋划和开展工作，支持中医药的振兴发展。

◆国资委官网29日消息，3月29日，国资委党委和中央企业党委（党组）以视频会议形式举行理论学习中心组联学会。国资委党委书记、主任郝鹏主持联学会并讲话强调，要把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局，推动中央企业加快打造原创技术策源地和现代产业链链长，着力打造国家战略科技力量，增强产业链稳定性和竞争力，促进实现高水平的自立自强，为党和国家事业发展作出更大贡献。

◆中新经纬29日消息，29日，财政部网站公布《财政部 海关总署 税务总局关于支持集成电路产业和软件产业发展进口税收政策的通知》，本通知自2020年7月27日至2030年12月31日实施。自2020年7月27日，至第一批免税进口企业清单印发之日后30日内，已征的应免关税税款准予退还。

◆中国证券报30日消息，29日，国家税务总局相关负责人在国新办《关于进一步深化税收征管改革的意见》新闻发布会上表示，《意见》将推动税收工作实现四方面突破。在4月全国税收宣传月期间，国家税务总局准备再推出12条便民办税措施。

◆住建部网站29日消息，住房和城乡建设部发布就《关于加强县城绿色低碳建设的通知（征求意见稿）》公开征求意见的通知。意见提到，限制县城居住建筑高度。县城居住建筑高度要与消防救援能力相匹配。县城新建住宅以6层为主，6层及以下住宅占比应不低于75%。县城新建住宅最高不超过18层。确需建设18层以上居住建筑的，应严格充分论证，并加强消防应急、市政配套设施等建设。

◆人民日报30日消息，近日从工信部获悉：1—2月，我国电信业务收入增速明显提升。电信业务收入累计完成2373亿元，同比增长5.8%，增速同比提高4.3个百分点。按照上年不变价计算的电信业务总量为2491亿元，同比增长25.9%。

◆经济参考报30日消息，为实现碳达峰碳中和的目标，钢铁行业碳达峰行动方案和路线图已基本明确。媒体获悉，正在编制的《钢铁行业碳达峰及降碳行动方案》目前已形成修改完善稿，初步确定行业达峰目标和重点任务。

◆新华社29日消息，29日从应急管理部获悉，财政部、应急管理部日前向云南、浙江、福建、江西、湖南、广西、广东等7省（区）下拨中央自然灾害救灾资金8000万元，用于支持受灾地区抗旱减灾工作，全力保障群众生活生产用水。

◆新华社29日消息，财政部29日对外发布，2020年，财政部作为第一债务人按时对世界银行、亚洲开发银行偿还全部到期债务，获得世行及亚行利费减免共计707.45万美元，折合人民币约4616.04万元。其中，获得世行贷款利费减免587.81万美元，亚行贷款利费减免119.64万美元。

◆国家邮政局30日消息，国家邮政局3月26日在京召开主要品牌寄递企业生态环保工作座谈会，宣贯《邮件快件包装管理办法》，督促寄递企业落实生态环保主体责任。

◆生态环境部30日消息，为充分发挥市场机制作用，推动温室气体减排，实现碳达峰目标和碳中和愿景，生态环境部组织起草了《碳排放权交易管理暂行条例（草案修改稿）》，现公开征集意见。

地方各级政府部门

◆人民日报30日消息，近日，9家中央企业与湖北省政府签订“十四五”期间战略合作协议超7000亿元，涉及航空产业、高端制造、现代农业、节能环保、新材料产业化、能源保障、重大基础设施等领域。

◆新华社29日消息，从山东省财政厅获悉，日前，山东出台了支持实施高水平技术改造财政政策。根据政策，企业在应用新一代信息技术建设智能化工厂、数字化车间等项目过程中产生的设备、知识产权及科技成果等的购置费用，山东省级财政按不超过10%的比例给予单户企业最高500万元支持。

◆新华社29日消息，加快实施创新驱动发展战略暨2021年安徽省第三批贯彻“六稳”重大项目集中开工动员会28日在阜阳市主会场和各市分会场举行，安徽省16个市的237个项目集中开工，总投资1213.6亿元。

◆安徽日报30日消息，3月29日，记者从安徽省住房和城乡建设厅获悉，今年安徽省全年计划新筹集公租房2916套，用于解决局部区域公租房供需失衡矛盾；确保年底前实现棚户区改造新开工14.92万套，基本建成12.63万套的年度目标任务。

◆上证报30日消息，3月30日上午，2021第七届中国广州国际投资年会在广州举行。记者了解到，此次年会在全体会议及12个分会场共签约183个项目，投资总额超8600亿元，协议达产年产值超6000亿元，涉及人工智能、数字经济、生物医药、新基建、高端服务业等。

同业信息

各行重大战略、财务、经营信息

◆金融时报30日消息，29日，邮储银行发布2020年度业绩报告显示，截至2020年末，邮储银行资产规模首次突破11万亿元，达到11.35万亿元，较上年末增长11.12%；实现营业收入2862.02亿元，同比增长3.39%；实现净利润643.18亿元，同比增长5.38%。

◆中国网财经30日消息，近期，阿里司法拍卖平台显示，聊城农商银行第一大股东山东聊城利民药业集团有限公司所持有的该行1357万股股权以及第七大股东聊城市鑫城房地产开发有限公司所持有的1243万股股权遭遇流拍，上述两笔股权将于4月8日进行第二次公开拍卖，起拍价分别为2442.6万元、2237.4万元，评估价分别为3392.5万元、3107.5万元，这两笔股权以接近7折的价格打折出售。

◆蓝鲸财经30日消息，29日，渤海银行股份有限公司公布其截至2020年12月31日业绩。报告期内，渤海银行实现营业收入人民币324.92亿元，继续保持两位数的增速；资产总额人民币13935.23亿元，同比上年末增长24.76%；盈利能力稳中向好，实现净利润人民币84.45亿元。

◆21世纪经济报道30日消息，29日晚间，无锡银行发布2020年度业绩报告显示，该行去年全年实现营收38.96亿元，同比增长10.07%。其中中间业务收入2.28亿元，同比增长63.89%；归母净利润13.12亿元，同比增长4.96%。

◆21世纪经济报道30日消息，29日，锦州银行发布财报显示，2020年该行实现营业收入、净利润分别为93.09亿元、1.54亿元，其中营业收入增速为-59.8%，但净利润扭转了连续两年净亏损的局面。具体来看，净利润转正主要因为资产减值损失大幅减少，2020年为56.63亿元，而2018年、2019年分别高达236.84亿元、208.46亿元。

◆和讯网29日消息，29日，甘肃银行发布了2020年度业绩公告，公告显示，该行资本充足率达到13.39%，较上年提升了1.56个百分点，其中，核心一级资本充足率12.85%，较上年提升了2.93个百分点，资本实力得到了显著提升。

◆财联社29日消息，29日，浦发银行举行了针对投资者的线上业绩发布会。浦发银行副行长、董事会秘书谢伟透露，目前浦发银行理财子公司筹备工作已进入冲刺阶段，在组织架构、办公场地、制度建设、系统建设、人员招聘以及业务转型方面都有了较好进展。理财子公司已于2021年2月初接受监管部门现场验收，近期计划向银保监会提交开业申请，争取尽快获批开业。

各行理财、债券及表外信托等业务信息

◆金融界网29日消息，工商银行晚间公告，公司已收到银保监会的批复和中国人民银行准予行政许可决定书，获准在全国银行间债券市场发行不超过人民币1000亿元无固定期限资本债券。

◆金融界网30日消息，北京银行于2021年年初重点加大对“碳中和”相关行业的跟踪和研判，全力支持北京地区实体经济“碳中和”业务发展。截至一季度末，北京银行北京分行已成功投资两笔碳中和债券。

◆和讯网29日消息，29日，中国人民银行电子信用证系统福费廷子系统正式上线当日，江苏银行作为首批试点银行，通过该系统成功买入全国银行间首笔4898万元二级市场福费廷资产交易业务，联合中国银行江苏省分行共同支持了某小微企业降低融资成本，助力提升企业贸易融资质效。

◆和讯网29日消息，29日，北京农商银行正式获批上海黄金交易所“银行间黄金询价业务”资格。

同业与国家部委、地方政府（省级）合作信息

◆金融时报30日消息，据悉，中国农业银行与山东省政府近日在济南签署金融服务乡村振兴暨新旧动能转换战略合作协议。根据协议，双方将在全面巩固拓展脱贫攻坚成果、服务国家粮食安全战略、服务乡村产业发展壮大、支持美丽乡村建设和城乡融合发展、加大数字乡村建设和消费金融服务、基础设施建设等重点领域开展全面战略合作，携手打造高质量发展的银政合作样板。

国际动态

重要政府及相关部门动态

◆央视新闻29日消息，根据德国智库伊弗经济研究所当地时间29日发布的数据，今年3月德国制造业出口预期指数延续了此前数月的复苏态势，从+11.9点环比上涨至+24.9点，创下2011年1月以来的最高值。伊弗经济研究所所长克莱门斯·菲斯特当天在一份声明中指出，亚洲经济的强劲发展和美国产量的增长提振了德国出口商的信心，而欧元区也正在缓慢复苏。

◆每日经济新闻29日消息，RTRS援引知情人士消息称，意大利将把该国2021年GDP增长预期从6.0%下调至4.1%，将2022年GDP增长预期从3.8%上调至4.3%。

◆新华网30日消息，英国英格兰地区29日进一步放宽防疫限制措施，允许至多6人户外聚会，允许在维持社交距离限制举措情况下，重新开放室外体育设施。

◆央视新闻29日消息，29日，马来西亚和新加坡就马方取消隆新高铁计划的最终解决方案发表联合声明：马来西亚向新加坡赔偿102815576新元的相关损失(约合9500万美元)。

◆中国新闻网29日消息，马来西亚统计部门29日发布的数据显示，今年2月马来西亚出口达到876亿林吉特(1林吉特约合0.24美元)，比去年同期增长17.6%，创下近28个月以来最大增幅。其中尤以对马最大贸易伙伴中国出口较去年同期大涨35.8%，达到128亿林吉特。

主要金融机构动态

◆人民日报30日消息，联合国日前发布《2021年可持续发展融资报告》显示，新冠肺炎疫情导致世界经济出现严重衰退，日益加剧全球的不平等现象。

◆人民日报30日消息，由联合国亚洲及太平洋经济社会委员会(亚太经社会)倡导发起的《亚洲及太平洋跨境无纸贸易便利化框架协议》近日正式生效，这是联合国框架下跨境无纸贸易领域的首个多边协定，将方便亚太各成员的商品更便利进入彼此市场。

◆央视新闻30日消息，根据德国伊弗经济研究所、瑞士苏黎世联邦理工学院经济研究所和意大利国家统计局当地时间29日共同发布的报告指出，虽然欧元区经济今年第一季度跟去年第四季度相比萎缩了0.4%，但依旧略好于上一季度环比0.7%的萎缩程度。与此同时，今年第二、第三季度，预计欧元区经济将分别环比增长1.5%和2.2%。对此，德国伊弗经济研究所专家波琳娜·桑德奎斯特表示，如果新冠疫情不出现意料之外的状况，欧元区经济很快就会开始复苏进程。

重要声明

新华财经研报由新华社中国经济信息社发布。报告依据国际和行业通行准则由新华社经济分析师采集撰写或编发，仅反映作者的观点、见解及分析方法，尽可能保证信息的可靠、准确和完整，不对外公开发布，仅供接收客户参考。未经书面许可，任何机构或个人不得以任何形式翻版、复制、刊登、转载和引用。